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Signor Presidente, 
Signore e Signori Consiglieri comunali, 
 
il Consiglio comunale, nella sua seduta del 3 aprile 2014 ha approvato, a larga maggioranza, una mozione 
che proponeva la riorganizzazione dell’Ufficio tecnico comunale, ed in particolare che chiedeva 
l’adeguamento del Regolamento organico dei dipendenti (ROD), per permettere l’assunzione di un tecnico 
comunale. 
 
Il vigente ROD, che risale al 1991, necessita di una revisione totale. Il Municipio sta infatti elaborando un 
nuovo documento, che però, vista la sua complessità, potrà presumibilmente essere pronto solamente nella 
seconda metà del prossimo anno. 
 
Per questo motivo, al fine di concretizzare al più preso la volontà del Legislativo, il Municipio ha deciso, per il 
momento, di adeguare unicamente gli articoli necessari per l’introduzione di questa funzione. 
 
Si potrà così procedere alla pubblicazione del relativo concorso, non appena le modifiche saranno entrate in 
vigore (occorrerà attendere la crescita in giudicato della decisione del Consiglio comunale e l’approvazione 
del Consiglio di Stato). 
 
Successivamente si procederà alla selezione dei candidati, che presumibilmente avranno un termine di 
disdetta dal precedente impiego.  
Si può pertanto ipotizzare l’entrata in funzione del nuovo dipendente a partire dal 1.luglio 2015. 
 
Il preventivo 2015 tiene già conto di questa nuova organizzazione dell’amministrazione comunale. 
 
Gli articoli sono stati redatti in base ai suggerimenti contenuti nel rapporto della Commissione edilizia sulla 
mozione in oggetto. La scala degli stipendi ha dovuto però essere conformata all’attuale ROD, che prevede 
solo 3 classi per ogni funzione. 
 
Vi proponiamo pertanto l’adeguamento dei seguenti articoli del ROD: 
 
 
Art. 34 – Classifica delle funzioni 
 
Cpv. 2 
 

CLASSE FUNZIONE 

(a) (b) (c)  
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Capotecnico comunale 
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Tecnico comunale 
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Art. 35 – Requisiti professionali 
 
Cpv. 1 
 

FUNZIONE REQUISITI 

  

Capotecnico comunale  Diploma di ingegnere o di architetto ETH/SUP (STS) o 
titolo equivalente. 
Diploma cantonale di tecnico comunale  
(qualora non ne fosse in possesso, il dipendente deve 
impegnarsi a conseguire questo diploma entro la 
conclusione del primo ciclo di formazione in programma). 
 

Tecnico comunale  Diploma di assistente tecnico SSST nel ramo del 
genio civile o titolo superiore. 
Diploma cantonale di tecnico comunale 
(qualora non ne fosse in possesso, il dipendente deve 
impegnarsi a conseguire questo diploma entro la 
conclusione del primo ciclo di formazione in programma). 
 

 
 
Si invita pertanto il Consiglio comunale a voler 
 
 

R I S O L V E R E : 
 

1. E’ approvato l’adeguamento dell’art.34 cpv 2 “Classifica delle funzioni” e dell’art. 35 cpv.1 “Requisiti 
professionali” Capitolo “Funzioni, stipendi ed indennità” del Regolamento organico dei dipendenti del 
Comune di Vezia, come indicato nei considerandi. 

 
2. Le modifiche entreranno in vigore non appena otterranno l’approvazione da parte del Consiglio di Stato. 
 
 
 
  PER IL MUNICIPIO   
 Il Sindaco:  Il Segretario:  
 Bruno Ongaro  Milko Pastore  

     
     
     

 

 

 
Commissioni incaricate dell’esame:    
- Petizioni 
- Gestione 

    

 


